
Kontrolní otázky 

1. Co je to užitek? Jaký je rozdíl mezi celkovým a mezním užitkem? 

2. Jaký je hlavní cíl spotřebitele na trhu statků a služeb? 

3. Jaký je rozdíl mezi kardinalistickou a ordinalistickou verzí teorie užitku? 

4. Vysvětlete zákon klesajícího mezního užitku a uveďte příklady, kdy má mezní užitek 

jiný průběh. 

5. Co je spotřebitelský přebytek a jak vzniká? 

6. Co je to indiferenční analýza? 

7. Co znázorňuje indiferenční křivka? Jaké jsou hlavní vlastnosti indiferenčních křivek? 

8. Co znázorňuje rozpočtová přímka? Jak ji sestrojíme a jaké faktory ji ovlivňují? 

9. Co ovlivňuje tvar indiferenční křivky? Zakreslete a vysvětlete i alternativní tvary 

indiferenčních křivek. 

10. Jak lze nalézt pomocí indiferenční analýzy optimum spotřebitele? 
 


